BTS - Hydrostatique - Exercice N°10

Objectif Hvdrostatique

* Poussée d'Archimeéde
e Siabilité de conduite

Donnees

~ Applicauor

On considére une canalisation posée en tranchée sous nappe phréatique suivant ies

dispositions ci-dessous :

TN 98.50
—
_Nappe | _._ L
. 96,00
fvpotheses :

» Diametre extérieur du tuvau 1m
e Poids du tuyau (vide) :4 KN/m
¢ Masse volumigue nappe (eau) :1 000 kg/mZz
e Masse volumique du béton : 2200 kg/m3
e g=9,_81m/s?

On demande

oy —

assurer la stabilité

De vérifier la stabilité de la conduite vide a la pression hydrostatique (nappe)
Si la stabilité n'est pas assurée. de déterminer le volume minimal de béton nécessaire pour

Les calculs sont a faire pour 1,0 m de longueur de canalisation
Les altitudes sont en NGF



